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fizetésrendezés a városnál.
Kész a tervezet.
Tíz fizetési osztály.

Hat esztendei herce-hurca után 
végre elkészült a fizetésrendezésről 
a régen várt javaslat. Nem sok 
örömet fog kelteni a közigazgatás 
kisfizetésű alkalmazottjai körében, 
de nem elégíti ki a főbb tiszt­
viselők igényeit sem, szóval álta­
lános az elégületlensóg. A szegény 
hajdúkat méltán bántja, hogy még 
negyven esztendei szolgálat után 
sem érhetik el a mostani debreceni 
napszámátlagot. A tisztviselőket 
pedig az bántja, hogy ezután nem 
tart nekik tiszti legényt a város 
és igy a kapott fizetési többletet 
oselédtartásra költhetik.

Keveset segít a javaslat a 
középfizeíésü hivatalnoki karon is. 
Alig kapnak valamivel többet, 
mint a tiz százalékos drágasági 
pótlék volt. Nehány kiváltságos, 
szerencsés csillagzat alatt született 
embernek azonban kirívóan kedvez 
a tervezet, a közgyűlés hivatása 
lesz ezeket a feltűnő aránytalan­
ságokat eltüntetni és a helyes me­

derbe terelni a javaslatot. Tekintet­
tel kell ám lenni a város adófizető 
közönségére is, nemcsak a sógorság- 
komaság atyafiságos érzelmeire, mert 
félő, hogy a pótadótól úgy is jogosan 
félő polgárság a javaslat ellen foglal 
állást, már pedig ezt a kérdést 
csakis közmegelégedésre lehet és 
szabad megoldani.

Nagyon szomorú dolog, hogy 
a fedezet kérdésével még nem is 
foglalkoztak, már pedig nagyon 
megkönnyítették volna a dolgot, 
ha e részijén tiszta képet nyújthat­
nának a polgárságnak. Ez a bizony­
talanság árt az ügynek. A közgyű­
lés hangulatára nem szabad bízni 
ily fontos és a város jövőjére mesz- 
sze kiható kérdést. Ezért kell tisz­
tázni előbb a fedezet ügyét. Még 
van rá idő, hogy a főszámvevő a 
szükséges fedezetet kimutathassa 
és a javaslat ellenzőit leszerelhesse.

Mi a magunk részéről végle­
ges Ítéletet nem mondhatunk a ja­
vaslat felett a fedezet-kérdés isme­
retlen volta miatt, de meg azért 
sem, mert a javaslatot rendkívül 
hiányosnak tartjuk. Mi van a napi- 
dijasokkal ? Azzal már tisztában 
vagyunk, hogy nem lehet őket 
szélnek ereszteni, mert a munka­

erőre szükség van, de az ő fízeié- 
sük rendezéséről megfeledkeztek. 
Ezt a hiányt pótolni kell; ren­
dezni kell ezt a kérdést is, mer t 
ez fontosabb, mint a nem tudni ki 
kedvéért szervezett, de merőben 
felesleges, hatodik tanácsnoki állás 
kérdése, az állam is, a vármegyék 
is rendezték a napidijasok ügyét, 
tegye azt a város is.

Ez a tervezet alkalmas arra, 
hogy tárgyalás alapja lehessen, de 
egyébre nem, oly sok aránytalan­
ság van benne és oly sok hiány­
zik belőle. Nagy általánosságban a 
drágasági pótlók az alapja, azon­
ban a lakbérek általában türhetőb- 
bek, csupán a lakbórminimumot 
tartjuk igazságtalanul kevésnek, 
mert 120 koronáért még disznóólát 
se lehet kapni, nem lakást. Azt 
sem tudjuk megérteni, hogy a lak­
bérben mért legyen különbség az 
I. és II. osztályú rendőr közt ? 
Vagy a hajdú és II. osztályú rendőr 
olcsóbban kap lakást ?

A tervezetre különben még rá­
térünk, foglalkozni fogunk vele 
részletesen, alaposan és igazságo­
san, mert bennünket nem feszélyez­
nek semmiféle tekintetek.

NŐI SAPKA ÚJDONSÁGOK FEKETÉNÉL
A koldus gyermek álma.

A templom küszöbén guggolt napestig 
a szegényke, kis kezeit imára kulcsolta, nagy 
kék szemeit az égre emelte s vézna, sápadt 
arcán lassan folydogált le egy hideg köny- 
csepp.

De este a templomot is bezárták ; a kis 
leánynak odább kellett mennie,

A zajos, népes utcákon nem mert áll­
dogálni, hiszen oly vidámak, oly cifrák vol­
tak itt az emberek mind és valamennyien 
siettek, egymást taszigálva, kikerülve- Mit 
keresett volna ezek közt a rongyos kis
árva ? _ . .

Kiment a Duna partjára. Csípős szól 
csapkodta a habokat, melyeknek haragos­
zöld taréjain rezegve himbálóztak az ég 
csillagai s a két part libegő lángu gáz­
lámpái. . , . . ,

Nézte, nézte sokáig a szegény kis kol­
dus leány a suhanó habokat, a bukdácsoló 
fénylángok csillagocskákat visszatükrö­
ződő bosszú, fehér csíkjait, melyek villogva 
vonultak végig a sötét Dunán.

Egyszer csak a kicsinyke lekuporodott 
a part kőlépcsőjére. A metsző szél kisodorta 
bágyadt szeméből az utolsó könyet, a sze­
gény dideregve húzódott össze a kövön, 
nagy kók-erü szempillái halkan lecsu­
kódtak ... a koldus leányka elszende- 
redett..

És álmodott.
Fényes mesetündér fogta kézen és 

vezette őt messze, messze, egy ragyogó 
tündérpalotába. Ezüstből, aranyból vala 
ottan minden, mesés játékok, cifra csecse­
becsék hevertek a szobában mindenfelé. Drága 
gyöngyökkel voltak kirakva a bútorok, gyé­
mántokkal tolehintett, rózsa-piros selyembe 
burkolva minden fal és jobb-balra óriási 
tükrök, hogy százszorosán szebbnek, tün- 
döklőbbnek látszott minden, ami a szegény 
koldusgyermeket elkápráztatta.

Végre egy tágas terembe értek, egy 
nagy ebédlőbe. Virágok illatoztak a szögle­
tekben, kristály üvegek és poharak szivár- 
ványszinei csillogtak az almáriumban, az 
asztalon, apó borszékeken, mindenütt.

És a terem közepén terített asztal ál­
lott, rogyásig tele rakva mindennel, a mi

szemnek és szájnak kellemes. Pompás sül­
tök, pirított szárnyasok, rózsaszínű sonkák, 
inyenckedésre ingerlő finom sütemények, 
saláták, torták voltak egymás mellé rakva, 
sok egyéb kívánatos jó falattal.

És mintha innen egy másik terembe 
lehetett volna látni, mely tele volt szebbnól- 
szebb ruhákkal ... és mintha távolabb 
nehéz selyem függönyök mögött duzzadó 
fehér párnáju fehér ágy hívogatott volna 
édes pihenőre.

És ekkor a tündér gyöngéden meg­
érintette a kis koldus leány vállát s igy 
szólt:

— Mondd gyermekem, mit kívánsz '? 
Fejezd ki bátran, mi kell: akármi legyen, 
ha kívánod, az tied. Nos, mit akarsz ?

A leányka egy pillanatig habozott, sze­
meit tétován jártatta körül . . .

— No mondd, mit kívánsz ? — sür­
gette a tündér.

A koldus gyermek arca kipirult, sze­
mei vágytól ragyogtak, miközben lassan 
suttogd:

— Egy falat kenyeret kérek . . .
B. I.

Legjobb a Békési 'A ki
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Tiz fizetőéi osztály.
Tíz fizetési osztályba sorozta az ötös 

bizottság a tisztviselőket és a segéd- és 
kezelő-személyzet tagjait. Minden osztály­
ban három fizetési fokozat van.

Az első osztályban van polgármester; 
a fizetési fokozatai 8000, UOOO és 10,000 K, 
a lakáspénze 1600 K, működési pótléka 
J000 K. Tisztességes fizetés.

Ketten vannak a második osztályban : 
a polgármesterhelyettes főjegyző és a rendőr- 
főkapitány. A fizetés 580Ó, 6200 és 6600, a 
lakáspénz 1200 K. A főjegyző még 500 K 
működési pótlékot kap.

Az árvaszéki elnök, 6 tanácsnok, a 
tiszti főügyész, a főszámvevő és a főmérnök 
a harmadik osztályba kerültek, amelyben 
a törzsfizetés 4800, 5400 és 6000, a lakás­
pénz 100U K. A tanácsnokok kapnak még 
800 K napidij-általányt, a főmérnök pedig 
2000 K személyi pótlékot, amelyet a nyug­
díjba is beszámítanak. (Ezért érdemes 48-as- 
kodni!)

Negyedik osztály. Ide tartoznak: a 
tiszti főorvos, az erdőmester, az építész, 3 
árvaszéki ülnök (mintha bizony kettő nem 
lenne elég, mikor külön elnök van és ma­
gasabb fizetés!), az I. aljegyző, a bűnügyi 
osztály főnöke, a ki főkapitány helyettes, a 
mezőrendőr-kapitáJiy és 3 mérnök. A fizetési 
fokozatok : 3600, 4000 és 4400, a lakáspénz 
800 korona. Az erdőmester lótartási átalány­
ban 1400, a mezőrendőrkapitány 2000 koro­
nát, az építész működési pótlékban 1300 ko­
ronát kap még.

Az ötödik osztályba Boroztattak a II. 
aljegyző, 2 rendőrkapitánv, főlevéltáros, 3 
erdész, a főszám vevőhelyettes számvevő, és 
a házipónztárnok. A fizetési fokozatok 3100, 
3300 és 3500, a lakáspénz 700 korona. Az 
erdészek természetben kapnak lakást és 
10—10 hold földet.

Hatodik osztály. Ide Boroztattak. a 
2 tanácsi fogalmazó, alügyész, 4 kerületi 
orvos, muzeumőr, 4 első osztályú rendőr- 
fogalmazó, a vágóhídi igazgató, közgyám,
2 első osztályú számtiszt, a gyámpónztár- 
nok és az adótárnok. A fizetési fokozatok :

pénz 400 korona. A kézbesítést vezető 200 
kor. működési, a 2 külsőségi utmester 400 
kor. lótartási, a külsőségi végrehajtó 1000 
kor. napdij és lótartási átalányt kap.

Rendőrlegénység.
Négy fizetési osztályba osztották a 

rendőrlegénységet. Az első osztályban van a 
két őrmester, a fizetésük 1200, 1260 és 1320, 
a lakáspénz 300 korona. A második osz­
tályba tartoznak: az 5 tizedes (4 gyalog, 1 
lovas) és a fogházfelügyelő. A fizetés 1020, 
1080 és 1140, lakáspénz 240 korona. Ä har­
madik osztályba Boroztattak az 1. osztályú 
rendőrök, a kiknek fizetése 900, 960 és 1020, 
a lakáspénz 180 korona. A negyedik osz­
tályban a II. osztályú rendőrök, fizetése 720, 
78Ó és 840, a lakáspénze 120 korona. A 
lovasrendőrök még 500 korona lótartási 
átalányt kapnak, de kötelesek állandóan 
lovat tartani. A II. osztályú rendőr a IV. 
fokozat I. osztályából 5 óv múlva lép át a 
III. fokozat utolsó osztályába, úgy hogy a 
rendőr szolgálatának 12. évében eléri 900, 
21. évében pedig az 1020 koronát. Több 
fokozatot nem állítottak. Felesleges volna 
is, mert tovább úgy sem bírja ki a szolgá­
latot. A rendőrlegényt a polgármester veszi 
fel; ha 3 havi próbaidő után a megfelelő 
vizsgát leteszi, véglegesíti. A próbarendőr 
fizetése havi 60 korona és ruházat.

Szolgaszemélyzet.
Legrosszabbul járt a szolgaszcmólyzet; 

őket két fokozatba osztották. Az első foko­
zatba jutott egyedül a hajduőrmester, aki, 
akárcsak a polgármester, külön osztályt al­
kot. A fizetése a városházán való lakással, 
fűtéssel és világítással 780, 840 és 900 ko­
rona. a második fokozatba tartoznak : a 
vágóhídi kapus, a hivatalé olgák (hajdúk) 
és kézbesítők. A fizetés 600, 660 és 720, a 
lakáspénz 120 korona. A vágóhídi kapus 
természetien kap lakást, fűtést és világí­
tást. Tisztilegényt kapnak a főispán, a pol­
gármester és a főjegyző.

latot, azután meg kell szavaztatnia 
a létszámfölemelést. A sorrendet 
azonban megfordítva kell vennie, 
mert előbb jön a katonaság kielé­
gítése, osak azután a választói 
reform.

Andrássy Gyula gróf, aki az 
éjjel visszaérkezett Londonból, a 
jövő hónapban audienciára fog menni 
IschJ-be és előterjeszti utolsó tör­
vényterveit. Ha megkapja az előze­
tes szentesítést, úgy még szeptem­
ber végén vagy október elején a 
Ház elé kerül a választási reform. 
Ha azonban — ami nincs kizárva
— aggodalmak lesznek, Andrássy 
levonja a konzekvenciákat és állá­
sát elhagyja. Mert a belügyminisz­
ternek szilárd elhatározása az, hogy 
a választási törvényjavaslaton többé 
nem változtat, azzal áll vagy bukik!

A reformjavaslat beterjesztése 
után a kormány a létszámemeléssel 
log előhozakodni. Ez már befejezett 
tény, változtatni nem lehet rajta. 
Kérdés azonban, vájjon megsza­
vazza-e a függetlenségi többség a 
létszámemelést, ami ellen évekig 
küzdött. A létszámemelésért a kor­
mány cserébe a magyar szolgálati 
nyelvet akarja hozni vívmánykép­
pen, de ennek útját állják Bécs- 
ben, akik ellenszolgáltatást nem 
hajlandók adni az-ujonc-kontingens 
emeléséért. Húszezer katonával töb­
bet kér a kormány és pedig olyan­
formán, hogy a képviselőház tiz 
évre szavazza meg a létszámemelést.

Ez a kormány terve, szándéka,
— a bécsi parancs.

2600, 2800 és 3000, a lakáspénz 600 korona. 
A külterületi orvos 600 korona fuvarálta­
lányt kap, a vágóhídi igazgató pedig lakást, 
fűtést és világítást.

Hetedik osztály. Ide Boroztattak : a 
városgazda, rendőrségi felügyelő, az adó­
főtiszt (ez uj állás), tanácsi iktató és kiadó, 
4 másodosztályú rendőrfogalmazó, építő­
mester és házi pénztári ellenőr. A fizetési 
fokozatok : 2200, 2400 és 2600, a lakáspénz 
600 korona. A városgazda 500, a rendőrségi 
felügyelő (mire való ez az állás ?) 600 kor. 
lótartási átalányt kap. Ugyan miért ? A vá­
rosgazdának kevesebbe kerül a lótartás ?

Nyolcadik osztály. Ide tartoznak a 
gyám- és adó pénztári ellenőrök, az illeték 
és birtoknyilvántartók, 3 másod osztályú 
számtiszt, a vágóhídi gépész, 2 mérnöki 
rajzoló, 6 adókivető. A fizetés 2000, 2200 
és 2400, a lakáspénz 500 korona. A mátai 
biztos természetben kap lakást, 600 K 
.1 ítartási átalányt és földet. Mennyit ? A 
vágóhídi ellenőr és gépész szintén kapnak 
lakást, fűtést és világítást.

Kilencedik osztály. Ide Boroztattak : 
a 2 hortobágyi és a városi állatorvos, a nép- 
felkelési és katonai nyilvántartó, rendőrségi 
iktató és kiadó, 2 házipénztári tiszt, 3 szám­
fejtő adótiszt (mórt nem adószámtiszt ?), 3 
irodatiszt, 6 rendőr- és 6 polgári biztos, 2 
bejelentő hivatali irodatiszt, az 1. kórház- 
biztos, segódlevcltáros és a mezőbiztosok. Ez 
utóbbiak állását, mint feleslegeseket, meg­
szüntetni javasolja az ötös bizottság. A fize­
tési fokozatok 1600, 1800 és 2000, a la­
káspénz uOO korona, a 2 hortobágyi állatorvos­
nak 600 kor. lótartási átalány.

Tizedik osztály. Ide Boroztattak ; a 6 
közigazgatási gyakornok, a 2 számgyakor- 
nOi-, az erdészgyakornok, a szállásmester, a 
városgazda gyakornok, a katona ügyi iktató, 
kézbesítést vezető, a 6 segéd adókivető, 21 
Írnok, az utmosterek, a II. kórházbiztos, 9 
végrehajtó, a lüntetóspénz-behajt >. A fize­
tési fokozatok 1400, H',00 és 1800, a lakás-

EGYHAZ ES ISKOLA.
Füspökválasstás. A makói és szegedi 

egyházak a püspök választásnál dr. Baltazár 
Dezső esperesre szavaztak.

Megsemmisítik a böszörményi sza­
vazást. A tiszántúli ref. egyházkerület püs­
pöki állására elrendelt szavazásnál legelő­
ször a hajdúböszörményi egyháztanács adta 
le a 8 szavazatát dr. Baltazár Dezsőre. Na­
gyon siettek vele és igy több ok merült fel, 
amik miatt hir szerint a szavazást megfeleb- 
bezik. A felebbezós indokai közt szerepel az 
is, hogy a gyűlést szabálytalanul hívták 
össze, a gyűlésen pedig olyan tanácstag el­
nökölt, akit az elnöki szék nem illetett meg 
sorrend szerint. A föiebbezési határidő még 
nem leit el és általános érdeklődéssel vár­
ják : kik adják be a felebbezést ? - mert a 
böszörményi egyháztanácsban tekintélyes 
számú hívei vannak Dicsőfi József püspök­
jelöltnek is.

Sürgős a létszámemelés.
Andrássy megérkezett.

Az osztrák had vezetőség ismé­
telten rámutatott arra a körül­
ményre, hogy a létszámemelés nélkül 
a hadsereg barcképessógét biztosí­
tani nem lehet. Ferenc Ferdinánd 
trónörökös, aki tudvalevőleg min­
dig a létszámemelés mellett kar­
doskodott, igen erősen támogatta a 
tábornokok álláspontját, igy került 
újból napirendre ez ügy. A magyar 
kormány két nagy feladat előtt áll: 
tető alá kell hozni az általános vá- 
lasztási jorrrnl <zóló törvény javas­

Jíe bántsák az adósokat!
Mindennek a darabantok 

az okai.
A végrehajtási novella tudva­

levőleg véres csatává alakította út 
Magyarországot: a hitelezők űzőbe 
vették adósaikat és ki akarnak 
belőlük sajtolni minden kisajtol­
ható t, még mielőtt érvénybe lép 
az uj törvény.

Ki az oka ennek ? kérdi ma a 
kormány hivatalos lapja. A kér­
désre nyomban megadja a választ
így:

A végrehajtási novella körül nyil­
vánuló akció és agitáció mögött igen rut, 
gyalázatos, határozottan erkölcstelen 
politikai kortes-furfang rejtőzik. Pár­
huzamosan az adósok durva megroha- 
násával, észlelhető mindenfelé a régi 
politikai rendszer embereinek alávaló 
mesterkedése. Csomó számra vannak előt­
tünk levelek az ország minden részéből, 
melyek panaszolják, hogy a végrehajtási 
novella nyomán támadt pénzintézeti akciót, 
a. megbuktatott rendszer emberei a koa­
líció és első sorban a függetlenségi párt 
ehen való komisz korteskodésre hasz­
nálják fel. Hirdetik a nép közt, hogy 
íme: a kormányban részes függetlenségi 
párt törvényt csinált a nóp megrontására; 
hogy ime: a függetlenségi párt nemcsak 
nem csinált semmit a kisbirtokosok ja­
vára, hanem épp ennek kárára dolgozik. 
Es ez a becstelen, aljas bazudozás ill­
ett hitelre is talál a hiszékeny nóp közt.

Tehát itt is a régi rendszer 
machinációjával állunk szemben.
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Ennélfogva vigyázzanak magukra 
a pénzintézetek.

Legyenek kíméletesek, emberségesek 
és okosak az adósokkal szemben, — írja 
a füagetlenségi hivatalos. — Mert arra 
fikarcnyi kedvünk sincs, hogy a vidéki 
pénzintézeteknek a múltban tanusitot- 
szertelen könnyelműségéért és most itt- 
ott kifejezésre jutó lelkiismeretlensét 
goért, mi vállaljunk a nép előtt fele­
lősséget.

Pénzügyi körökben most azon 
töprengnek, micsoda retorzióval fog 
ellenük a függetlenségi párt élni.

VÁRMEGYE.
A tisztujitás Hajdúböszörményben

csütörtök d. e. lesz az alispán elnöklete 
alatt. 16 állást töltenek be, köztük a pol­
gármesterit (4200 kor. fizetés), városi mérnöki 
(2500 kor.), tisztiünyészi, tanácsnoki álláso­
kat (egyenként 200Ö kor. fizetéssel), vár. tak. 
pénztár igazgatói (2200), tak. pénzt, ügyészi 
(800 kor.), számvevői stb. állásokat. Lesz 
küzdelem a polgármesteri állásnál Somossy 
Béla polgármester és Paksy Károly ügyvéd 
kőit. A legtöbb állásnál a régiek jönnek be. 
Uj tisztviselők lesznek valószinüleg: dr. Széli 
Gábor tak. pénzt, ügyész lesz, Sóvágó Imre 
városgazda, Uzonyi Pál számvevő. A füg­
getlen párt dr. U. Szabó Lajos tisztiügyész- 
szel szemben dr. Kutassy Sándort, vár. tak. 
pénzt, igazgatónak meg Kálmán Lajos ügy­
védet jelölte.

Gyújtogató villám. Mikepércs 
községben hétfőn este 10 órakor 
nagy vihar volt. A villám lecsapott 
Vigh Lajos ács házába és azt fel­
gyújtotta. Szerencsére emberéletben 
nem esett kár. A ház leégett. A 
kcr az ezer koronát meghaladja, 
de a biztosítás révén megtérül.

Hivatalátvétel. Hajdúszoboszlón teg­
nap délelőtt vette át hivatalát Gáttá Tóth 
János, az uj polgármester. A hivatalátvétel 
a közgyűlés által kiküldött három tagú kül­
döttség közbenjóttével történt meg. A kül­
döttség elnöke volt Adler Sam-, tagjai dr. 
Iletey Ignác ügyész és Körner Béla rendőr- 
kapitány. Délelőtt a városi tisztikar tisztel­
gett a polgármesternél, akit meleg szavak­
kal üdvözölt Pénztáros István főjegyző és 
biztosította őt a tiszti kar ragaszkodásáról. 
A polgármester megköszönte az üdvözlést 
és kérte a tisztikar támogatását. A küldött­
ség a polgármester éltetésével távozott.

Riadalom a vasúton.
Nagy hü-hó semmiért.

Holttestek helyett harcsák.
Mulatságos eset történt tegnap este a 

nyíregyházai vasúti állomáson.
Tegnap este 7 órakor, mikor a debre­

ceni vonat berobogott az állomásra, a kalauz 
lélekszakadva rohant az ott tartózkodó 
inspekciós rendőrbiztoshoz és jelentette, 
hogy egy másodosztályú szakaszban utazó 
földbirtokosnál két csecsemő holttestet talált

podgyászban.
A rendőrbiztos e jelentésre rögtön 

tt a szakaszba, ahol a gyanús urat 
ilásra szólította fel és kérte, hogy en- 
3 megvizsgálni a podgyászt. A fel szó- 
; utas természetesen készséggel adott 
t e kívánságnak és a biztos keresni 
te a holttesteket.
Mekkora volt azonban az ámulata, 

ír a két holttest helyett két szépén ki­
tt harcsát pillantott meg egy papírba 
ryölve. A gyanú ugyanis úgy merült 
bogv a két harcsa ugv volt becsoma- 
a, hogy a fejük egy kissé szabadon 
amelyek úgy néztek ki, mintha cse- 

lőbolttestek lettek volna.

Ezek után természetesen a biztos sűrű 
bocsánatkéréssel távozott a szakaszból. A 
meggyanúsított ember azonban, mikor meg­
tudta a vizsgálat okát, nagy méregbe jött 
és most föl akarja jelenteni a szegény 
rendőrbiztost, aki pedig nem tett mást, mint 
egy feljelentés folytán kötelességét telje­
sítette.

VÁROSHÁZA
Közgyűlési tárgyak. A város jog- és 

pénzügyi bizottsága a jövő hót elején, hét­
főn és kedden délután 3 órakor tart ülést, 
amelyen a közgyűlés elé kerülő ügyeket 
látják el javaslatokkal.

Az osztrák bélyeg nem gilt. Emlí­
tettük, hogy Skréta ezredes, a libori osztrák 
ménes parancsnoka 8 lovat vásárolt a hor­
tobágyi ménesből 8500 koronáért. A lovak 
átvételére a méntelep egyik tisztje (kapitány) 
meg is jelent, le is fizette a 8500 koronát, 
de a nyugtabélyeg árát az osztrák javára 
akarta levonni, amennyiben a nyugtára jó 
előre osztrák bélyeget vásárolt. Kovács Jó­
zsef polgármester nem egyezett bele és ki­
jelentette, hogy 6 csak magyar bélyegekkel 
ellátott és magyarul kiállított nyugtát ir 
alá. A kapitánynyal, aki magyarul beszélő, 
bukovinai csángófiut hozott magával tol­
mácsul, alig lehetett megértetni, hogy 
Debrecen Magyarország, itt nem gilt az 
osztrák bélyeg és a hivatalos nyelv magyar, 
németül pedig nem tartozik tudni még a 
polgármester sem.

SzeiTaző bizottsági ülés. A város
szervező bizottsága pénteken délután 4 óra­
kor tart ülést a főispán elnöklete alatt. A 
fizetésrendezés tervezetét tárgyalják.

gyilkosság, vagy ön- 
gyilkosság ?

Egy holttest exhumálása.
Hévtelen feljelentés.

Rejtélyes és titokzatos ügyben 
folytat vizsgálatot most a debreceni 
kir. ügyészség. A vizsgálat meg­
indítására egy névtelen levél adott 
okot, mely tegnapelőtt érkezett a 
királyi ügyészséghez, a névtelen 
levél Írója azzal a váddal állott elő, 
hogy a múlt év, május hó 29-én 
eltemetett Kozák György homok­
kerti lakos nem öngyilkos lett, 
mint annak idején megállapították, 
hanem egy asszony borzalmas 
bűntettének lelt az áldozata,

A királyi ügyészség a levél 
alapján természetesen nyomban 
megindította a vizsgálatot és a 
csendőrökkel a nyomozást be­
vezettette. A nyomozás s a vizs­
gálat eddigi eredményéről a kö­
vetkező tudósításunk számol be:

Ki a halott ?
Az elmúlt év május hó 27-én történt, 

hogy Kozák György negyvennégy éves gaz­
dálkodót, Homok kertben levő saját házában, 
szobájának gerendájára egy nadrágszijjal 
felakasztva találták. A borzalmas leletre 
egy asszony bukkant reá, aki nyomban 
jelentette is az öngyilkosságot a osendőrség- 
nél. A csendőrség viszont értesítette a kir. 
ügyészséget, amely, miután az óngyilkosság 
megállapittutott, a temetési engedélyt meg­
adta. El is temették harmadnapra, 29-én 
Kozák Jánost annak rendje és módja szerint.

A gyanú és névtelen levél.
Alig hulltak rá a rögök a Deák Ferenc- 

utcai temetőben Kozák György koporsójára,

már is megindult a gyanakvó szóbeszéd az
iránt, hogy Kozák György nem önkezévet 
vetett véget életének, hanem más bűnös 
kezek gyilkolták meg. De az elcsöndesedett 
hullámok, úgy látszik, még sem ültek el tel­
jesen, sőt tegnapelőtt a gyanú határozott 
alakút öltött. Névtelen levél ment a kir. 
ügyészséghez, amelyben a levél Írója azzal 
vádolja az esetei először jelentő asszonyt, 
hogy Kozák Györgyöt ő akasztotta fel.

A királyi ügyészség nyomban megin­
dította a vizsgálatot. A királyi ügyészség 
elrendelte a vizsgáiul érdekében a Kozák 
György holttestének exhumálását. Tegnap 
délután három órakor nyitották fel a Dankó 
M. cég emberei Kozák György sírját. Ki­
vették a koporsót és beszállították a kórház 
halottas házába, ahol Horváth Andor dr 
királyi törvényszéki és Berencsy Zoltán d' 
kórházi orvosok öt órakor iölboncolták 
holttestet Petneházy Boldizsár vizsgálóbir 
segéd jelenlétében.

Á teljesen megfeketedett és a feli. 
merhetetienségig csontvázzá vált boltn 
boncolása esti fél nyolcig tartott. Hivatalos, 
orvosi véleményüket még tegnap este be­
terjesztették a vizsgálóbíróhoz, azonban an­
nak tartalma hivatalos titkot képez.

színház.
Nemzeti a Népszínházban.

Budapesti tudósítónk táviratozza: 
A Nemzeti színház szeptember 1-én 
vonul át a Népszínházba, előbb 
azonban kegyeletes matinét rendez 
a régi muzsahajlókban, ahol fél­
századnál tovább ülte diadalát a 
magyar nemzeti irodalom és elő­
adói művészet.

Az Uranus mai uj műsora. 1. Az
első zongora lecke. (Bohózat.) — 2. A kis 
hegedű művész. (Megható.) — 3. Alkalmat­
lan barátok. (Bohózat.) ■— 4. Az őrült. 
(Megható.) — 5. A mázoló boszuja. (Bohó­
zat.) — 6. A szenvedélyes vívó. (Bohózat.) 
— 7. Műsorváltozás fenntartva. Előadások 
kezdete este pont 8 és 9 órakor. Helyárak, 
mint rendesen. Előkészületben legközelebb : 
Narcis legendája. Nagy látványosság. Azon­
kívül több kitűnő újdonság.

fii életunt államtitkár.
Gromon Dezső

öngyilkossága.
Az életunt államtitkár, a leg­

elegánsabb mágnás, második napja 
fekszik átlőtt tüdővel a Papnövelde­
utcában levő lakásán, az a revoi- 
verlövés, amelylyel tegnap ki akaita 
oltani sokak előtt irigyeli éleiét, 
nagy szenzációt keltett annál i 
inkább, mert az első pillanatban 
senki sem tudta, hogy mi lehet az 
oka annak, hogy a báró látszólag 
gondtalan és vidám életét el akarta 
vetni magától. Most már bizonyos, 
hogy az anyagi zavarok adták ke­
zébe a gyilkos fegyvert.

A nyugalmazott államtitkár 
állapota még mindig rendkívül sú­
lyos. Dr. Virodstek Győző mentő- 
orvos tegnap átadta a beteg fölött 
való felügyeletet dr. Farkas kór­
házi főorvosnak, aki ismételten 
megvizsgálta a beteget. A vizsgá­
lat eredményéről az orvosok teg­
nap jelentést tettek közzé. Eszerint 
báró Gromon az éjszakát nyugod­
tan töltötte. Hőmérséklete B6* 17 ér- 
verése 88, közérzóse jó.
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Az orvosok a mai nap ki­
menetele elé aggodalommal néz­
nek, mert mára várják a krízist. 
Véleményük szerint, ha láz nem 
lép fel, a bárót megmenthetik az 
életnek. Egyelőre nincsen semmi 
jel arra, hogy sebláz komplikálja 
a helyzetet s tekintettel arra, hogy 
a beteg nyugodtan fekszik, re­
mélik, hogy elkerülik ezt a ve­
szedelmet. De akkor még mindig 
fönnmarad az az eshetőség, hogy 
a golyó roncsolásai következtében 
tüdőgyuladást kap az államtitkár, 
ami szintén végzetes lehet.

Több lap az öngyilkossággal 
kapcsolatban ma azt irta, hogy 
ürömön agglegény volt. Ezzel 
szemben a tény az, hogy az állam­
titkár nős s hogy évekkel ezelőtt 
Zárkő Milán volt főispán un oka­
im gát vette feleségül, a házasság 
azonban nem volt boldog. Evekkel 
ezelőtt elvált a feleségétől, aki 
azóta a telefon-központban keresi 
meg a minden napi kenyerét.

UJD0HÍSAG9H.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d, u. 3—6. 
Főiskolai tnyakönyvtir (Collégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. o. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
muzeum Collegium) nyitva vasárnap d. e. 10—12.

Váro:l muzeum (£latvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. c. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönozy 
tanszormuzoum (1Jatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. o. 10—12. — Zenede
Cspó-utoa 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utca 76. Kéz 
ti gyesi tő miihely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- 
ős Szombat d. u. 2—6. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáié állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vcgyklserlcíl állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) KőzUórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tór. Gyermek- 
menheíy. Mestor-u. végén. Margit fürdő telep, Péter- 
fia-n. VlzgyógyirU’zot. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. 
Pétorfia-u. Stern kofegyar r.-L Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-ii. végén. Getaner crokoporsó gyár. Ho- j 
mokki rt. Erötakarmánygyar Margit fürdő telep.

* Az adószaktanács tagjai. A ke- |
iboKu'lelmi- és iparkamara az országos szesz, | 
sör és ásványolaj megadóztatására alakított 
bizottságba tagokul választotta.meg és pe­
dig a szeszadó tanácsba Fürst Ödön Deb­
recen, Mandel Dezső Nyírbátor, a sörta­
nácsba Áron Jenő Debrecen, Lintner János 
Munkács, az ásványolaj tanácsba Lusztig 
Károly Debrecen és Dénes István An arcs.
A pénzügyminiszter most a választásokat 
megerősítette.

* Búcsú bankett. Motesiczky 
Hugót, a debreceni máv. üzletveze­
tőség érdemes titkárát, akit debre­
ceni szereplése alatt méltán vett 
körül tisztelet, tudvalevőleg a buda­
pesti igazgatósághoz helyezték. Tá­
vozása előtt a Szí. László dalegylot, 
amelynek Motesiczky Hugó elnöke 
volt, bucsulakomát rendez a tisz­
teletére. A lakomát augusztus 4-én, 
a Bika-szálloda éttermében fogják 
megtartani.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Dobranszéi Róza ref. 9 hónapos, Martinesz 
lvóza ref. 25 napos, Szűcs Gáborné ref. 55 

i>atuki Erzsébet ref. 1 hónapos, Kaszás 
Juliánná ref. 7 éves, özv. Huzinec Jáuosnó 
ír. kath. <3 éves, Nagy Margit ref. 70 éves, 
bárkául bereue ref. 1 hónapos.

* Táncmulatság a Homokkertben
A Debreeen-Homokkerti Ref. Olvasó Egylet 
augusztus hó 1-én saját könyvtára javára 
a homokkerti ovo da helyiségeiben világ- 
postával, szerpentinnel és confettivel egybe­
kötve táncmulatságot rendez. Belépti-dij 1 
kor. 20 fillér. A mulatság kezdete este 8 
órakor. Jegyek előre válthatók: Patay Jó­
zsef Morvát gőzfiirészgyAr, ifj. Festi János 
kereskedő Ilomokkert, Szilágyi József ke­
reskedő Homokkor!, Hegedűs János keres­
kedő Ilomokkert és Kozma Lajos egyleti 
pénztárosnál.

* Szavazás Dicsőfire. Mint ér­
tesülünk, a karcagi ref. egyház­
tanács és a mezőtúri egyháztanács 
a maga 8—8és a nagvbecskereki a 
maga 1 szavazatát Dicsőd József 
püspökjelöltre adta, akinek már 
csaknem másfólszáz szavazata van 
és kilátásai napról-napra erősödnek.

A bortörvény. Sátoraljaújhelyről je­
lentik: A zemplenmcgyei gazdasági egyesü­
let szőlőszeti és borászati szakosztálya teg­
nap nagy érdeklődés mellett megtartott ülé­
sén a bortörvénynyel foglakozott. Tburánszky 
László elnök felolvasta Szterónyi államtitkár 
táviratát, amelyben sajnálatát fejezi ki amiatt, 
hogy a bortörvényt a képviselőhöz nem tár­
gyalhatta le a nyáron, szünet előtt. Több 
felszólalás után elhatározták, hogy akciót 
indítanak a bortörvény gyors letárgyalása 
érdekében. Kimondták továbbá, hogy a rend­
kívül bőnek Ígérkező szüret miatt mozgal­
mat indítanak az iránt, hogy a gazdákat 
kartellben egyesítsék, nehogy a bor értéke 
nauvon leszálljon. Augusztus 30-ára nagy­
gyűlést hívnak egybe, amelyen a kartellügyet 
részletesen megbeszélik és esyuttal meg­
állapítják a minimális borárakat.

* Magyar! Imre és fia. A messze 
földön hires Magyari testvérek zenekara, 
Magyari Kálmán elhunytával a testvérére, 
Magyari Imrére maraaf, aki hónapok óta 
egyedül vezette a zenekart, mígnem most 
társul vette maga mellé a fiát, ifjú Magyari 
Imrét. A kis Magyari fiú, bár még csak 14 
esztendős múlt, jó muzsikus már is. Az idén 
végezte sikerrel a debreceni ref. főgimnázium 
negyedik osztályát és egyúttal a zenedét is. 
Idővel, ha az édes apja keze alatt marad, 
kitűnő prímás lehet belőle és ő is hírnevet 
fog szerezni a Magyari névnek, mint apja 
és korán elhunyt nagybátyja.

* A besurranó tolvaj újabb mű­
ködése. Tegnap délelőtt egy fiatal ember 
állított be Viszlevszky Imréné Teleky-utoa 
31. szám alatt lakó varrónőhöz és magát 
varrógép ügynöknek adta ki. Gépkinálás 
közben hirtelen vizet kért, amit a varrónő 
készséggel hozott is a szomszéd szobából. 
A fiatal ember ezután csakhamar távozott. 
A varrónő csak később vette észre, hogy 
egy értékes tu la ezüst óráját az ismeretlen 
fiatal ember ellopott. Panaszt tett a rendőr­
sége:], amely a tegnapelőtt! hasonló esetből 
kifolyólag is, rendkívül erélyesen keresi a 
furfangos besurranó tolvajt.

* A bankszolga szerencsétlen­
sége. A debreceni ipar és keres­
kedelmi bank szolgáját tegnap sú­
lyos baleset érte. A lépcsőről jövet 
megbicsaklott a lába s bokán alól 
eltört. A szerencsétlenül járt szol­
gát hazaszállították és a lakásán 
ápolják.

* A tyuk miatt. Furcsa kis vereke­
dés volt tegnap délután a Homok-utcán. 
Horváth házigazda és Suba Andrásné lakó 
egy tyuk miatt összevesztek. E közben 
Horváth fölkapott egy vaslapétól és azzal 
előbb a tyúkot agyonütötte, aztán pedig 
Suba Andrásáét vágta főbe. A súlyos n 
megsebesített asszonyt beszállították a

>rházbfi.
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* A czckelyhidi sáska. Mulatságos
kis eset tártén; az elmúlt héten Szókely- 
hidon. Egy odavaló gazdának dolga akadt 
a szántóföldén és mikor kiért oda, egy nagy 
csomó tücsköt talált. A gazdának sikerült 
vagy három darabot megfogni és azzal, ill a 
berek, rohant a községházára, hol Dobi Jó­
zsef elöljárónak jelentette az óriási szeren­
csétlenséget. A buzgó elöljáró azonnal ki­
dobol tatta, hogy minden épkéz-láb ember 
kaszával, kapával, igavonó állataival indul­
jon, elpusztítandó u sáskát. Mikor az egy 
kis hadtesthez hasonlító csapat a tett szín­
helyére érkezett, a tücskök jónak látták kel­
lemesebb éghajlat alá távozni, amit minden 
különös feltűnés nélkül meg is tettek. Most 
azután van mit hallgatni úgy az elöljárónak, 
mint a sáskát talált gazdának.

* A főreáliskola jeles tanulói
A helybeli állami főreáliskola múlt 
évében a következő tanulók állot­
ták ki jeles sikerrel a vizsgát: 
Kozma István, Simon Dezső I. osz­
tályú, Eckstein József, Nagy Lajos, 
Sajó István II. osztályú, Simon 
Károly, Frankovszky Rezső III. 
osztályú, Sziklai Ernő V. osztályú, 
Kardos Ferenc VI. osztályú, Né­
meth Endre, Goldstein Dezső VII. 
osztályú, Goldstein József és Ná- 
dasdi József Vili. osztályú tanulók.

* Ribillió a Piac-utcán. Nagy ri-
billió volt tegnap délután fél bárom órakor 
a Piac-utcán, a Bika-szálloda környékén. 
Fogéi Ferenc nyiracsádi kereskedő szekeré­
vel ott állott a kisvasúti sínpár mellett, a 
Sesztina cég előtt. Fogéi Ferenc, Bute Al­
bert nevű kocsisával együtt éppen árukat 
rakott fel szekerére, midőn a lovak a kis­
vonat erős csöngetésétől megriadtak és el­
ragadták a szekeret. Bute Ferenc leesett a 
szekérről, amelynek két kereke jobb lábán 
keresztülment, mig gazdája, Fogéi Ferenc 
a gyeplőt rángatta, hogy megfékezze a 
megbokrosodott lovakat. A lovak nekivon­
szolták egy fának a szekeret, de szerencsére 
a kocsiban ülő Fogelnek az ijedtségen kívül 
egyéb baja nem történt.

* Összeesett honvédbaka. Teg­
nap délután hat óra tájban a Rá- 
kóci-utca 18. számú ház előtt sziv- 
görcsök miatt összeesett Rostás Mi­
hály, a m. kir. 3. honvéd gyalog­
ezred közlegénye. A mentők beszál­
lították a Póterfia-utcai honvéd 
laktanyába, ahol nemsokára magá­
hoz tért.

* Tűz. Sümegi Ferenc Csapó-utca 11. 
szám alatti lakos fáskamrájában tegnap dél­
után tiiz ütött ki, azonban sikerült pár perc 
alatt eloltani.

* A vessző alatt csatolt kacsa.
Egy ügyvédnek a minap a levélhordó cso­
magot kózbesitett, amelynek tartalma a 
szállitó-levél szerint szárnyas. Szárnyas ? — 
gondolja, bizonyosan valami hálás kliens 
küldi. Kétségtelenül szép kevér lesz. Fel­
bontja a csomagot, hát csakugyan szárnyas 
volt: egy kacsa, még pedig szőröstül-bőrös- 
tiil. Meg se volt még kopasztra. Egy 
kicsit furcsa ügy, gondolta az ügyvéd,mikor 
megpillantotta. Dühösen forgatja, egyszerre 
csak levél esik ki a kellemetlen illatú szár­
nyasból. Ez a levél aztán megmagyarázott 
mindent. A levélben az ügyvédet egy végre­
hajtást szenvedett arról a szomorú fairről 
értesíti, hogy */. alatt csatolt s általa lefog­
lalt kacsa tüdőcsucshurutban elpusztult, mi­
nek következtében a végrehajtási jegyző­
könyvből kéri ezt a kacsát töröltetni. A 
lelkiismeretes végrehajtást szenvedett, aki­
nek jó humora tagadhatatlan, levelében 
azzal indokolja az ügyvédi gyakorlatban

aü
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szokatlan esetet, hogy 6 jól ismeri a bűn­
vádi perrendtartás szakaszait s ha ideje­
korán nem igazolja azt, hogy a foglalt tárgy 
hova lett, vagy nem tudja igazolni azt, 
hogy a foglalás tárgyát képező kacsa termé­
szetes halállal múlt ki, sikkasztásért pörbe 
fogják s esetleg szabadságvesztéssel lesz 
kénytelen lakolni — ártatlanul. A fiatal 
ügyvéd csak hosszabb gondolkodás után jött 
rá, hogy 6 a napokban egy kliense javára 
végrehajtást foganatosított, mely alkalom­
mal több ingóság közül egynéhány kacsát 
is lefoglalt. Az ügyvéd teljesen méltányolta 
„ végrehajtást szenvedett fél kérelmét s 
intézkedett, hogy a végrehajtásnál eljárt 
végrehajtó törölje ki a végrehajtási jegyző­
könyvből az árnyékvilágból korán elköltö­
zött kacsát.

* Ellopott »sorszámok. Schönvald 
Imre Jókai-utca 31. szám alatti lakos, bá­
dogos, tegnap panaszt tett a rendőrségen 
ismeretlen tettes ellen, aki egy Árpád-téri 
szállásadáson negyven korona értékű szer­
számait ellopta. A rendőrség keresi a 
tolvajt.

* Kutyaharapás. Bartha Gy. Bethlen- 
utca 72. szám alatti lakos kutyája tegnap 
reggel Vértessi János cipész-segéd jobb láb­
szárát megharapta. Vértessi panaszt tett a 
rendőrségen, a mely az eljárást megin­
dította.

* A kivándorlás hiénái. A földmű­
velésügyi miniszter fölhívta a törvényható­
ságokat, hogy a gazdasági munkások kül­
földre elszerződtetésóvel Üzletszerűen foglal­
kozó, engedelemmel nem bíró ügynökök 
ellen különös figyelemmel járjanak el és 
ellenük a kihágást eljárást hivatalból tegyék 
folyamatba.

* Letartóztatott vásári tolvaj. A
püspökladányi csendőrség tegnapelőtt el­
fogta Antal Károly, már többszörösen bün­
tetett vásári tolvajt, a ki rendszerint másod­
magával szokott járni vásári kőrútjára, lár- 
sát azonban nem sikerült elfogni; őt bekí­
sérték a debreceni királyi ügyészség fog­
házába.

* Nem áll csőd előtt. Ä többi lapok­
kal együtt, a rendőri vizsgálat alapján meg­
írtuk ifjú F. J. kereskedőről, a kit szombat 
éjjel tetten értek, hogy árukat szállít el az 
üzletéből, hogy csőd előtt áll. Az általunk 
meg nem nevezett egyén ma megjelent ; 
szerkesztőségünkben és kijelentette, hogy ő j 
nem áll csőd előtt.

Egy asszony merénylete.
Marólúggal leöntött férfi.

Nyíregyháza, jul. 21.
A szegény marólúgnak eddig csak két 

hivatása volt. Nagy szerepet játszott a mo­
sásnál és az életunt cselédlányoknál. Szom­
bat óta azonban egyébre is használja a bol­
dogtalan emberiség: Helyettesíti a jó öreg 
vitriolt, amelyet szintén használni szoktak 
boldogtalan szerelem ellen.

Az erről szóló tudósításunk pedig a 
következő:

Baoskay János végrehajtó már régóta
közös háztartásban 61 Paulik Annával. A 
közös háztartás úgy értelmezendő, hogy 
anyakönyv és pap nélkül a szerelem isten- 
asszonyának pártfogása és védnöksége mel­
lett élnek egymás mellett a szerelmesek, 
(így olcsóbb, megvan takarítva a lakodalmi 
és a válási költségek).

denjünk azonban tovább, a nagy eze- 
a boldog pár fölött hamar elszállt és 
özött a házastársiaknál gyakran elő- 
ó kisebb-nagyobb csetepaté, veszekedős 
yób ilyen hűsítő dolog, 
gy történt ami hőseinkkel is. Baoskay

végre megunta ezt az állapotot és miután 
azt gondolta, hogy a válás éppen olyan 
gyors lesz, mim a házasság, hát fogta a 
cók-mókját, hogy a válást mindjárt meg is 
kezdje.

Az asszony egy ideig csak nézte a 
férfi pakolását, majd gondolt egy nagyot 
és gyorsan vizes szódát főzött, vitriol hiá­
nyában.

Ami pedig ezután következett, az már 
természetes folyománya volt a válásnak, 
amely mint most látni lógjuk, még sem 
olyan simán ment, mint ahogy azt a férfi 
elgondolta.

A forróvizes szóda ugyanis nehány 
perc mplva Baoskay János ur arcán száradt 
meg. Osszeégetve, súlyos sérüléseket oko­
zott, A szerencsétlenségben az volt még a 
szerencse, hogy nem a szemét érte a gyil­
kos folyadék.

A vége pedig mégis csak az volt, 
hogy elváltak ügyvédi és egyóbb költségek 
nélkül.

TÁF1BAT0K.
Boszdesztvensaki nem halt meg.

Pétervár, julius 21. A lapok hiréf, 
hogy Roszdesztvenszki orosz tengernagy, a 
osuzimai tengeri csata elvesztője meghalt, 
megcáfolják.

A perzsiai forradalom.
Berlin, jul. 21. A Vossische Zeitung 

jelenti : Azok a perzsák, kiknek a teheráni 
német követség megtagadta a menedéket, 
azért, mert nem voltak életveszedelembeu és 
akikről a követség más utón gondoskodott, 
Teheránban teljes biztonságban vannak és 
semmi vagyoni kárt nem szenvedtek, sem 
szabadságukat nem korlátozták..

Tebrisz, julius 21. (P. T. Ü.) Minthogy 
a sah vonakodott a mustekbidákat, akiket a 
nép nem szenvedhet, kiutasítani a városból, 
ma délután a sah hívei és a forradalmárok 
között heves fegyver és ágyutüzelés in­
dult meg.

Viharok mindenfelé.
Nagykanizsa, julius 21. Ma délután 

óriási vihar volt a környéken 20 percig 
tartó jégveréssel, mely óriási károkat okozott.

Marosvásárhely, julius 21. Maros- 
torda meoye keleti részén ma délben óriási 
vihar volt. A telefonösszeköttetés Szász­
régen felé megszakadt.

Az emigráns hagyatéka.
Sz&tmár, julius 21. A külügyi 

hivatal érdekes leiratot intézett a 
városhoz, amelyben tudatja, hogy 
Konstantinápolyban meghalt Nagy 
Sándor volt szatmári születésű lakos, 
aki 1849-ben Törökországra mene­
kült az osztrák vérebek üldözései 
elől és ott folytatta mesterségét. 
Oly szépen dolgozott, hogy a szul­
tán í'őkengyelmesteróvó nevezte ki. 
Most, hogy meghalt, 100.000 arany 
piasztert hagyott hátra. A boldog 
örökösöket most keresik.

Nagy banksikkasztás.
Miskolc, julius 21. A miskolci takarék­

pénztárnál a rovancsolás alkalmával rájöttek, 
hogy Farkas Ákos főkönyvelő, a ki 3 hónap 
előtt azzal mondott le állásúról, hogy Lon­
donban fényes állást kapott, — 133.OÜ0 ko­
ronát sikkasztott. A volt főkönyvelő 3 hónap 1 
előtt eltűnt és azóta nem adott hirt ma­
gáról.

Gyilkosság fajgyűlöletből.
Szászrégen, julius 21. Pártos Gyula 

véres esetének részletei szerint Giaeomuzi 
Virgil fajgyűlöletből lőtte le Pártos Gyula 
mérnököt, mert az zsidó. Az országúton 
találkoztak és mikor a kót kocsi egymás

mellett elhaladt, Giaeomuzi ostorával Pártos
arcába vágott. Erre a mérnök megállította 
kocsiját, leugrott és revolvert rántott, ellen­
fele szintén. Először Pártos lőtt, de nem 
talált; erre Giaeomuzi lelőtte. A vizsgálat 
megindult.

TÖRVÉHTYKEZÉ&
§ Ne bántsd a rendőrt. Példásan 

büntette a debreceni törvényszék Bazin Fe­
renc bánfihunyadi 26 éves napszámost, aki 
a múlt év december 3-án ittas állapotban 
az őt csendre intő rendőrt leszidta, sőt meg 
akarta verni is. A törvényszék hatóság el­
leni erőszak vétségéért 1 havi fogházra és 
10 korona pénzbüntetésre Ítélte, amibe a 
vádlott, aki nem emlékezett semmire, meg­
nyugodott.

§ Tolvaj legény. Seller Antal 18 
éves hajdúnánási legényt már kétszer Ítélte 
el a törvényszék. Most összbüntetésül 11 
hónapi börtönt kapott.

§ Szélhámos peeztonka. Alig J5
esztendős csitri leány állott tegnap a tör­
vényszék előtt, a szolnoki születésű Papp 
Mariska. A pesztonka M. fohadnagyné ne­
vében Kontsek Kornél kereskedőtől 64 ko­
rona 20 fillér értékű ruhákéimét, Glück Ede 
cipőkereskedőtől pedig 170—180 korona 
értékű árut osalt ki és azzal megugrott A 
szélhámos pesztonka az úrnője nevében irt 
megrendelésekkel csalta ki az árukat, igy 
magánokirathamisitást követett el. A tör­
vényszék a sirdogáló pesztonkát, a ki tettet 
beösmerte, jogerősen 1 hónapi fogházra és 
50 korona pénzbüntetésre ítélte.

§ A törvénytelen apa. Egy gyermek - 
tartásdijért indított perben az alperes azzal 
védekezett, hogy ő a kiskorú felperessel 
szemben fennálló tartásdij fizetése iránt 
való kötelezettségének eleget tett és eleget 
tesz azzal, hogy a kiskorú felperest a gyer- 
mekmenhelybe helyezte el és az ezzel az 
elhelezéssel felmerülő költségeket viseli. A 
budapesti kir. törvényszék felebbező tanácsa 
nem tette magáévá alperes védekezését, 
mert a törvénytelen apa gyermeke felett 
atyai hatalmat nem gyakorol, a gyermek 
életrendjének és nevelésének a megállapí­
tásához tehát, amenngiben a gyermek tör­
vényes képviselete ebben a tekintetben tőle 
eltérően rendelkezik, be nem folyhat, hanem 
az ő kötelezettsége egyedül arra szorítkozik, 
hogy jövedelmének arányában ős a gyer­
mek társadalmi állásához mérten az eltar­
táshoz szükséges anyagi eszközt, készpénz- 

i ben fizetendő tartásdij alakjában bocsássa 
I rendelkezésére.

HÍREK.
A gyilkos vőlegény.

London, julius 21.
Eberhard! asszonyt, ki leányával múlt 

csütörtökön a Deutschland nevű gőzösön 
érkezett Béosből Newyorkba, Hackensack, 
a Hudson-folyó túlsó partján levő kis váru^ 
közelében meggyilkolva találták.

A gyilkosság sajátságos körülmények 
közt történt. Eborhardt asszony Ottilia nevű 
leányával, ki unokativéróvel, Eberliardt Ágost 
fiatal kereskedővel járt jegyben, érkezett 
Amerikába, hogy ott a fiatal pár esküvőjét 
megtartsák.

Az anyja Bécsben eladta kis üzletét 
és a körülbelül 10,000 koronát kitevő ösz- 
szeget, melyet az üzletért kapott, magával 
vitte Newyorkba és egy kis selyemerssóny- 
ben a nyakán hordta. Eberhard! Ágoston, 
ki az anyát és leányát a kikötőhelyen várta, 
maga volt a megtestesült udvariasság, maga 
keresett nekik lakást és megmutatta a höl­
gyeknek Newyork nevezetességeit.

Eberliardt Ottiliának mindazonáltal fel­
tűnt, hogy jegyese, ki leveleiben folyton 
csak a házasságról beszélt, mióta Newyorkba 
érkeztek, ezt a témát többé nem érintette.
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Vasárnap este a fiatal ember a két hölgy- 
gyei kirándult a Iludson-folyó túlsó partjára.

Amikor beesteledett, hirtelen vihar tá­
madt és Eberhardt asszony, aki valami zaj­
tól megijedt, elesett. Eberhardt Ágost ekkor 
rákiáltott Ottiliára, hogy meneküljön, mert 
meg akarjak őket támadni. A leány elfutott 
és eközben több revolvergolyó süvített cl a 
feje mellett, de sértetlen maradt és egy kuny­
hóba menekült.

Hajnalban megtalálták anyjának a holt­
testét. A holttest, a vasúti töltésen hevert és 
a vonat darabokra tépte. Eberhardt Ágoston 
azóta eltűnt. A rendőrség elfogatási paran­
csot adott ki ellene. Eberhardt asszopy holt­
testén több lőseb van. Eberhardt Ágostont 
ismerősei nagyon jóravaló fiatal embernek 
tartották.

A bala,tbnvidóki vasút építése.
Balatonfiiredről írják : A balatonvidéki vasút 
építése serényen halad. Á sínek lerakását a 
szőlővidékek-m csak szüret után folytatják. 
A pályát 1909. június 1-ón adhatjuk csak 
át a forgalomnak, bár ez annyiban késő, 
mert az idegen-forgalom már május közepén 
meg szokott indulni.

Csinálják az aj körmieteket. An-
drássy Gyula gróf belügyminiszter az éjjel 
Londonból, ahol szabadságai töltötte, haza­
érkezett. Mint értesülünk, a belügyminiszter 
Londonban behatóan tanulmányozta az 
angol választójogot és az ottani választási 
rendszert. Most, hogy hazaérkezett, a bel­
ügyminisztériumban kettős erővel dolgoznak 
a választói reformon, amelyet, Andrássy 
úgy, amint azt megígérte, októberben okvet­
lenül a törvényhozás elé fogja terjeszteni. 
Politikai körökben már kezdenek megbarát­
kozni a plurális választójoggal, de a szo- 
ciálisták és a radikális pártiak kelnek ki 
heyesen ellene. A választási reformra vo­
natkozó törvényjavaslat tervezete már tel­
jesen készen van, több tekintélyes kép­
viselő azt már kézhez is kapta. Á belügy­
minisztériumban most lázasan dolgoznak" a 
kerületek beosztásán, melyhez az anyagot a 
főispánnak ős a törvényhatóságok által be­
szolgáltatott adatok szolgáltatják. Ez min­
den őseire nehéz munka, mert százféle 
érdek fűződik hozzá.

Harc a munkások és a rendőrök 
közt. Bombayból táviratozzak : Eddiuú meg­
állapítások szerint a sztrájkoló ezövőmun- 
kások és a rendőrség közötti összeütközés­
ben egy bonszülött munkás életét vesztette 
és hót másik megsebesült.

Kirabolt templompersely. Máté­
szalkáról jelentik: Múlt éjjel ismeretlen 
tettes az itteni róm. kath. templom Szt. 
Antal perselyéből kirabolta a hosszabb idő 
óta begyü t pénzt. A csendőrség megálla­
pította, hogy a tolvaj belülről feszitette fel 
a templom ajtaját, tehát bizonyára a va­
sárnap esti ájtatoskodás után elbújt a tem­
plomban s a rablás elkövetése után éjjel 
távozott. A vizsgálat folyik.

Robbanás a hadihajón. Honoluluból 
táviratozzák: A Kearsargo nevű amerikai 
csatahajón előfordult kazánrobbanás követ­
keztében 5 ember súlyosan megsebesült. A 
hajó egyébként nem rongálódott meg.

Törvényjavaslat az asszony! keu- 
dözés ellen. Az Egyesült-Államok tarto- 
mánygyiilései sok furcsa törvényjavaslatot 
láttak, tárgyaltai, cl is fogadtak mái', de 
olyant, mint Georg Glenn kongresszusi ta- 

joég aligha. Mister Glenn az asszonyt 
csábítást, a férfifejek elforgatását akarja 
lehetetlenné tenni „törvényhozási utón“. 
Javaslatában azt indítványozza, hogy a tör­
vény jelentsen ki érvénytelennek minden 
olyan házasságot, amelyről kiderül, hogy a 
ne akár leány, akár özvegy vagy elvált 
i.-Fzony -— kendőző szerek, hajfesték, illat- 
k.-.crok, müfogak, ál haj, a testi fogyatkozá­
sa .ut leplező lömöszerek használatával, a 
magassarku cipő varázsával stb. vitte, 
\.ig> is ci-alta be a Eriit. Természetesen csu- 
Pan K ' ii;l :iZ Gbóiitott férfi amerikai

polgár. Vájjon megszavazza-e Georgia állam 
törvényhozása ezt a maga nemében páratlan
törvényt ?

Ingatlanok forgalma.
Csapos János és neje Horváth Erzsé­

bet veszik a debreceni 1763. sz. tjkvben 
foglalt Bundi-utca 18. sz. házat Major 
Bálint és nejétől 7300 K.

Balogh Mihály veszi a debreceni 3643. 
sz. tjkvben foglalt 442 négyszögöl Hatvan- 
utcai kerti szőlőt Kis András és nejétől 
3100 K.

Csontos József és neje Hadházi Erzsé­
bet veszik a debreceni 7718. sztjkvben fog­
lalt 152 négyszögöl homokkerti szőlőt Sinay 
Lajosnétól 2500 kor.

Özv. Kimpán Istvánná Hanzel Teréz 
veszik a debreceni 2667. sztjkvben foglalt 
Késes-utca 28. sz. házat 12,500 kor. Bajomi 
Béla és Bajomi Józse tői.

Dr. Megyery Pál veszi a debreceni 
5327. sz. tjkvben foglalt 4 hold 963. négy­
szögöl ujosztásu földet özv. Bihari Mikály- 
nétől 3200 koronáért.

Marton Jánosné Horváth Erzsébet 
veszi a debreceni 1302. sz. tjkvben foglalt 
Nyil-utea 80. sz. házat Patai József és neje 
almási Vilmától 8800 koronáért.

Ileynke Manó és Heynke Gusztáv és 
neje Basla Mária veszik a debrecen 89S8. 
sztjkvben foglalt 444 négyszögöl homokkerti 
szellőt Gulyás Mátyás és nejétől 3400 kor.

Fazekas Lajos és neje Tóth Lidia 
veszik a debreceni 9051. sztjkvben foglalt 
Bercsényi-utca 20. sz. házat ifj. László 
András és neje Szigeti Erzsébettől 11200 
koronáért.

Szigeti Gábor és neje Szabó Sára ve­
szik a debreceni 7164. sztjkvben foglalt 
Nyil-utci 11 sz. házat özv. Bácsi Bálintnó 
és társaitól 560) koronáért.

Szűcs István és neje Busi Juliánná 
veszik a debreceni 4167. sztjkvben foglalt 
606 négyszögöl sestakerti szőllőtt Nagy Jó­
zsef és neje Kiss Esztertől 2400 kor.”

CSÄÄSSTO&
Első szerelem.

— Regény. —
(Folytatás.)

Az öreg Rátvai, a felesége és Katalin 
is olyan sok dicséretet raktak Deresseire, 
hogy Katalin férjo maga is elismeréssel és 
csodálattal hódolt meg előtte.

— Nagy szerencse vár Olgára, — tó- 
ditotta Rátvainé.

— De veszély is fenyegeti, — mondta 
az öreg Rátvai.

— Mivel?
— Titkon egy szélhámos ifjú, valami 

Máltai Ernő nevű állás nélküli házasság- 
szédelgő is leselkedik utána.

Katalin férjének szikrákat szórtak a 
szemei.

— Máltai!
— Ismered? — kérdezte Katalin.
— Hogy ismerem-é ? Hiszen ez az em­

ber, mikor még Budapesten laktunk, hóna­
pokon keresztül nem tett egyebet, mint azt 
a karriért festette előttem, a mit ón Ameri­
kában elérhetek. 0 volt az, a ki telebeszélte 
a fejemet, a ki, úgyszólván, belém szugge- 
rálta, hogy elhagyjalak benneteket ős ki­
menjek Amerikába.

Katalin elsápadt. Most látott már tisz­
tán. Hát Máltai már akkor buzgólkodott 
azon, hogy a férjét eltegye az útból ?

A férje azonban másképpen gondolko­
zott, másképpen látott.

— Ez az ember — mondta — talán 
már akkor kiszemelte magának az én leá­
nyomat. No de a végzet keze, hogy vissza­
kerültem és még idejében jöttem haza
Katalin MÍt szándékozo1 tenni? - kérdezte

, ,, ~ Azt< a m'. a kötelességem 1 Először 
felkeresem Olgát, hogy keblemre ölelhessem,

Kezdete Változás

Búza májas.................... ______
Búza október............... 1118 1116-1125

—

Rozs októberre .... 947 951- 951
Zab októberre............... 839 S41— 840
Tengeri jutius............... — -----------

Teng. aug........................ 761 762- 761
Tengeri május 1309 . . 730 734— 733

. azután bálát mondok Deresseinek, a miért 
jóindulatába fogadta és gondosságával jövőt 
jólétet, boldogságot biztosított neki. ’ 

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Julius 21.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágábbb árak mellett elkelt ($o 

kilogrammonként) 30,000 mm. búza.
Rozs 5 fillérrel javnlt, zab, tengeri tartott,

A határidő-üzlet.
Olcsóbb amerikai jegyzések folytán és a teg­

napi esés időjárás következtében gyenge irányzattal 
nyílt meg a határidfiüzlet. Később az árak 5—in 
fillérrel emelkedtek.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

'SARG-féley
.9

Éllé'
„ZStaS

LEOtiOB :i

"fog-CRÉML

A Földes-íéle

MABÖIT-CaBMB
legjobb a világon, hatása csodás. 

Gyorsan és biztosan ható szer szeplő-, máj- és 
bőrfoltok, kiütések, pattanások és mindennemű 
bórbaj ellen. Pár nap alatt iljitja és szépíti az 
arcot. Kapható mindenütt, Nagy tégely 2 kor. 
Kis tégely 1 korona. Készíti Földes Kelemen 
Syégxsz. Aradon. Főraktár Debrecenben; Ba­
lázs Ödön, Grósz Nagy Fereno, Jósa és Jéna 
drog. Mlhalovits Jenő, Murahözy László, Tóth 

Béla gyógyszertárában.
A közönség megtévesztését célzó után­

zásoktól óvakodjunk.

Eperjesi cserépkályhák
" f / gyári raktár* és

egyedár usitása
| Debrecen és vidékére

KOVÁCS GYULA
vasüzletóben

a „Bika“ szálloda mellett
1738

fv>:

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött kerti golyókat, sodronyborité- 
kot és szabadalmazott legjobb be- 
féző üvegeket a legnagyobb válasz­
tókban és legjutányosabb árak mel­

lett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piao-n 57.

Épület- és portálé üvegezés! vállalat.
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Idei pergetésfl teljesen érett

esemege méz
64 fok cukortartalommal 

l kiló 2 kor. 60 fii!, üveggel együtt.
Az üvegért 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep
Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust,

Kaller L. Egyed
Budapest, IX. Lónyal ntoa 7. szám.

Tolefun-intorurban 46—31.

Mielőtt személyi, Jelzá­
log- v. építési

Donop és Somoss
Debrecen, kistomplombazár

Menyasszonyi kelengye, mmm 
Szőnyeg- és divaláruház.

fiirBőkőpenyek, uszóruhák
Gyapjú- és plüseh

utazó plaidek
1! Óriási raktár ti

éi János
lógszesz és vízvezetéki vállalata

Debrecen, Péíerfia-utca 19.
Teiefonszám 32L 1T

Lógszesz, vizvezeték, angol olosett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
épület és bádogos munkák jótállás 
mellett és mnden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyor­
san, és jutányosra eszközöltetnek.

Az

ároly
oég áruháza

Kossuth-utca, városháza alatt,

PT feloszlik. "M
A raktáron levő

ruhaszövetek, delinek, szerbvász­
nak, napernyők, csipkék, női gal­
lérok és övék, férfi-ingek és 

nyakkendők és kézimunka hoz­
závalók

nagy árleszállítással
lesznek elárusítva»

Fábián László
Ac*»

Bebre©en, Hatvaii-üíea 61 sz.
•zztr/íMU

raktáron tart mindennemű saját gyártmányú
toh-5 hvnMo <6« 1* «psneiUcÄ*

Réyi Ccocsikail Siesserél.
Megr ndeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. Javításokat elíogad.

3SBBSBMIPL

CYEVES
Íegyíeraemhez,

szabályszerűen és elegánsait
:zereIleliieE fel.

«fr Y mi
w

katonaj és polgári szaké üzletében
Oebreczeii, Eossylh-otcza 4. szám,
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APRÓ HIRPETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fill,, minden további ázó 4 
fill., vastagabb betűvel nyomatott szó 8 fill.
Levélben tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 
IQI ha a szükségen postabúlycg be küldetik, föl

A-tó hirdetese.it előre fizetendők. In

LEVELEZÉS.
SZERETNEM, ha a kis szurkos nem haragudna.

Millíószor csókolja Gyisryus.

AJÁNLAT.
EG Y csinosan bútorozott szoba kiadó, ugyanott 

hont étkezésre jó házi koszt kapható, Szent- 
Anna utca 58. sz. 8733

KIADÓ LA KÄS. 1 szoba, előszoba stb. aug. 
1-től Darabos utca 9. 9302

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyáiéjelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső olőnyomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYA KÖTŐ IPAR VÁLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Brnyats 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

ANGOL zefir blúzok mérték után és a raktári 
divatoshluzok, kötények és nyári szoknyák 
nagy választékban jutányosán beszerezhetők 
Márton Gyula rövid áru üzletében Főtér 9. 
Bika-szálloda mellett. Harisnya kötést és fe­
jelést elvállal.

KERESLET.
EGY szakképzett kovács segéd éves állásra 

azonnal felvétetik Lacka Lászlónál Bethlen- 
utca 48. 9367

ÜGYES clárnsitónő 60 korona óvadékkal felvé­
tetik 40 kor. fizetésre. Óim a kiadóban. 9329

KERESKEDELMI alkalmazott vagy kereske­
delmi iskolát végzett fiatal ember szállítási 
hivatalba felvétetik. Ki szállítási dolgokban 
járta sá ' gal bir, előnyben részesül. Rosenborg 
Albert özvegye és Fia cégnél. 9300

TŐKÉS Zsigmond fűszer-, vas- és vegyes üz­
letében Hajdúszoboszlón egy fiatal segéd és 
egy tanuló azonnal ielvétetik. 8900

EGY 22 éves kereskedő segéd, bármilyen ha­
sonló állási keres, szives megkeresést a kia­
dóba kérek. 9380

KOVA OS mester felvétetetik gazdaságomba 
azonnali belépéssel. Hajnal Samu, Balkány.

KÉT ügyes varróleány félvétetik Pétorfia 18. 
hátul az udvarban. 9380

FŰSZER kereskedő segéd felvétik Király Ist­
ván üzletében, kenyérpiac. “ 9,376

V! NDF.GLüBE kerestetik üzletvezető 600 kor. 
óvadékkal. Cegléd utca 6. 9474

BBBBBCZBNI ÚJSÁG

EGY biztos megélhetést nyújtó cipész üzlet be­
rendezéssel más vállalat miatt eladó. Cim a 
kiadóban, 9371

ELADÓ vészen átment 6 darab 2 és fél éves 
szőke kan, értekezhetni Hajnal Samunál Bal­
kány. 9378

TELJESEN uj fűszer stel age azonnal eladó, 
értekezhetni Lindonfóld J. Jenő fűszer nagy- 
kereskedésében Varosház-utca 2. 9373

1908. Julius 22

Legjobb órák,W>v
%ÍF legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula műórás
Debrecen, Piac-utca 42. szára.

és egyéb
szállításokat elvállal
Csengeti Károly

Hatvan-utca 53. szám.

FŰSZERŰZI .ÉTBE pénztárnoknő 
cim a kiadóban.

EGY fűszerkor oskedő segéd felvétetik. 
Lőrinc Mester utca 45.

felvétetik,
9375

Grósz
9377

ELADÁS.
JSLADO ház Széchenyikor! 8., szép gyümöl­

csös és konyhakertószettel, betegség miatt 
sürgősen eladó. Gyárnak is alkalmas na-ry 
hely._________

A PIAC legforgalmasabb helyén egy kis tőzsde 
átadó. _____ 9287

ELADÓ az ujföldön a nagy szőlőtelep mellett 
tizenegy hold szántóföld tanya épületekkel, 
szőlőtelepítésre is igen alkalmas, értekezhetni 
Késes-ótca 86. sz. 933g

CSAPÓ utca 79. számú ház eladó esetleg kiadó 
Kölosünős Segélyzó egyletben. 9296

ELADÓ vagy kiadó az Ujföldön, a szoboszlói 
útfélen, közel a városhoz 3 nyilas kitűnő jó 
föld. Tulajdonos : Nap utca 5. 9324

l.UADO UAZ. József ki \ lig. utca 60. sz. ház 
eladó. Két szoba-konyha ugyanott kiadó 9294

Á HAJDUBAGOSI határba egy 400 négyszögöl 
szó ló 10 éves, idei terméssel nzonn.il eladó, 
.Ttekezhetni ll.-tiagoeon ölyus flózsofnél, va»y 
Debrecenben Bethlen-u. 72. sz. alatt. 9372

Eladó
2 darab 3 éves szuka agár és 2 darab 2 
éves, egyik him, a másik szuka agár, 
mind a négy bevezetve sziki nyulakon 
az agarászatba és igen jól mennek. Van 
továbbá egy him és egy nőstény 4 hóna­

pos köiyök agár,

csupán tenyésztés felhagyás miatt eladó
Tudakozódhatni

Istwántelkí gazdaságban
Földesen, Hajdumegye.

2401/1908. ein.

Pályázat,
Debrecen szab. kir. város tör­

vényhatóságánál az 1908. óv máso^ 
dik felében előreláthatólag hét gya- 
loghajdu, 2 lovas rendőri, 10 gya­
log rendőri, 2 mező rendőri és 4 
erdőőri állás fog megüresedni.

A gyalog hajdú állás 480 kor 
évi fizetéssel, 80 kor. lakbérrel, a 
lovas rendőri állás 900 kor. évi* fi­
zetéssel, 80 kor. lakbérrel, a gya­
log rendőri állás 600 kor. évi fize­
téssel, 80 kor. lakbérrel, a mező- 
rendőri állás 600 kor. évi fizetéssel 
és 80 kor. lakbérrel és az erdőőri 
állás 500 kor. évi fizetéssel van 
egybekötve.

Azonkívül ezen állások viselői 
téli és nyári egyenruhával is H- 
láttatnak.

a mezőrendőrök kötelesek egy 
lovat saját költségükön beszerezni 
és tartani.

Az erdővódek szinten kötelesek 
egy lovat tartani, de fizetésükön 
felül még természetbeni lakást is 
élveznek és négy katasztrális hold 
földet is kapnak használatra.

Ezen állások az 1873. évi 11. 
t.-c. 4. §-ának rendelkezéséhez ké­
pest fele részben igényjogosultság­
gal bíró kiszolgált altisztek részére 
vannak fenntartva.

Felhívom és órtesitem ennél­
fogva mindazokat, kik ezen álláso­
kat elnyerni óhajtják, hogy kellően 
felszerelt pályázati kérvényeiket a 
polgármesteri hivatalban és pedig 
a közszolgálatban állók felettes ha­
tóságaik utján, mások pedig sze­
mélyesen vagy postai utón bármi­
kor beadhatják.

Debrecen, 1908. julius 16.
Vecsey Imre, s. k.

főjegyző, polgármester helyettes.

Ä „Beek Pótkávégyár“ r.-i
I-ső rendes közgyűlését

i.308. augusztus hó 4-én, délelőtt 10 órakor saját irodahelyiségében tartja meg,

melyre a i észvényesek tisztelettel ni elhivatnak azon fifl'vplm A7tnt<$aa«i i,AMn i

ftÄssiMixSSs:SZe,8°md is szolgai, - 8 nappal a Uzg^ülé, otóí’le kdl tii

Tápgysorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1907-1908. évi üeletórról
2. A felügyelő bizottság jelentése. uwewvroi.

.javaslat SettThaUrozaf“ * tÍMta a^T6mén* fetosztL^frán^

ö' és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása

betöltése. ' °rreUd 8Z6nnt kllépő 3 r6gi igazgatósági tag helyének választás utján való

ÉrmihálífaívánbÍ90Rág v ta«án.a„k ««^élasztása 3 évre. 
.rminatylalvan, 1908. julius hó 15-én tartott üléséből.

Az igazgatóSíi

Nyomatott . t«rfo-g»e«p,a, (. „Debreoeal Újság“ nyomdájában!) iuUjdono.
Than Gyula,

itt#


